

Előfizetési árak
 Egyszerre 8 kor., félre 4 kor.,
 negyedévre 2 korona.
Egyes szám ára 16 fillér.
 Hirdetések mérsékelt árak szerint.
 A lap megjelenik minden oml-
 törtökön.
 Felelős szerkesztő:
BRANKOVICS GYÖRGY.

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-u. 8.
 Bóna a lap szellemi részét illető
 közlemények küldendők.
 Kezintok vissza nem adatnak.
Kiadóhivatal: István-utca 9.
 Bóna a lap anyagi részét illető köz-
 lények és előfizetési pénzek küldendők.
 Kiadóhivatalos:
FUCHS ANTAL.

PESTMEGYE SZABADELVÜ KÖZÖNSEGÉNEK HETILAPJA.

Felhívás előfizetésre.

Lapunk, a „Közérdek” f. é. november hó 1-én *hetedik* évfolyamának negyedik negyedébe lép s amely szerényen és öntudatosan tekinthet vissza múltjára, ép oly szerényen és bizalommal tekint a jövőbe.

Két kötelességet vállalt a múltban magára s ezt a két kötelességet lelkiismeretesen fogja a jövőben is teljesíteni.

E két kötelesség: **a tárgyilagossággal s a valódi szabadelvűség hirdetése.**

Két cél: **azt tüztől ki maga számára a múltban s e két célra az elérésére szenteli minden erejét a jövőben is.**

E két cél: **a község és a társadalom egészséges fejlődésének az előmozdítása.**

E két kötelességet teljesítve, e két cél felé törekedve, a „Közérdek” mindenkor és mindenkiel szemben megtartotta a jó ízlésnek, a tapintatnak s az irodalmi műveltségnek a hangját, s ezt a jövőben sem fogja megváltoztatni. Eppen azért *Ujpest lakosainak csak olyan érdekeiért emeli fel szavát, amelyek jogosak, méltányosak s a közös érdekeibe nem ütköznek; s éppen azért a kellő értékre szállít le minden jogtalan igényt, minden ünnepi sugallat ténykedést s igaztalan eljárást!*

A „Közérdek” tehát csak azon polgártársaknak a támogatására számít, kik az igazságnak és a valódi szabadelvűségnek, a műveltségnek és a valódi testvériségnek a barátjai és hívei. Ezek támogatását és pártfogását kérjük ez alkalommal is midőn új előfizetést nyitunk.

Lapunk előfizetési ára:

egy évre 8 kor.,
 fél évre 4 kor.,
 három hónapra 2 kor.

mely összeg a lap kiadóhivatalába,
Fuchs Antal könyvnyomdájába, *Ujpest,*
István-utca 9. szám küldendő.

Hazaflus tisztelettel:

a „Közérdek” szerk.- és kiadóhivatala.

A községi szubvenzió.

Ujpest, október hó 23-án.

Nagy köszönettel tartozunk és teljes elismeréssel adózunk az „Ellenzéki Ujság”-nak azért, hogy végre valahára az eddig használt általános természetű, sokat sejtető, nagyon gyanúsító kifejezések helyett konkrét adatokkal s kétségbevonhatatlan számokkal állott elő s napnál is világosabban bebizonyította, hogy lapunk a „Közérdek” az 1900-ik évben 240 koronát, az 1901-ik évben ugyanannyit, tehát **2 év alatt összesen 480 koronát** vett fel „hirdetések” czime alatt a község pénztárából.

Hallod Róma? Hallod Athén? Hallod Ujpest? Egy félhivatalosnak nevezett lap két év alatt 240 forintára való hirdetést kapott a saját községének az előljáróságától!

Hát játszhat-e évi 120 forint életbe vágó szerepet egy lapnál, amelynek csak a szedése és kinyomatása 1040 forintba, illetőleg 2080 koronába kerül évenként?

Hiszen arra a 120 forintra még egy jóra való szociálista is azt mondja, hogy: Pffuj! mert még ő is többet áldozik a lapjára.

De ezt nem szemrehányásként mond-

juk, csak azt kérjük Ujpest polgáraitól, tartozzanak azok bármely politikai vagy községi párthoz, lehet-e lapunkat a „Közérdek”-et szubvenzionált lapnak mondani évi 120 forintért?

Lehet-e lapunkat a „Közérdek”-et az uralkodó párt által megvesztegetett, az előljáróság által megvásárolt lapnak mondani akkor, amidőn maga a támadó „Ellenzéki Ujság” kimutatja, hogy ugyanazon idő alatt az „Ujpesti Közlöny” 204 koronával, a „Társadalmi Lapok” 276 koronával **lőbbet** vett föl a község pénztárából mint a „Közérdek”.

Szubvenzionának, megvesztegetésének, megvásárlási összegnek azt az évi 240 koronát még akkor sem lehetne mondani, ha azt ingyért, vizsontszolgálat nélkül vettük volna fel, akkor is csak legfeljebb segély czime lehetne az ilyen rongyos összegnek!

De a „Közérdek” nem vette föl ingyért, nem kapta segélyképen azt az összeget, hanem igenis hirdetési díjak fejében.

A „Közérdek” ugyanis az előljáróság egyenes meghagyására és számlájára a következő hirdetéseket közölte hasábjain:

1900-ik évben:

a 16. számban egy 44 petitsor magas
 a 33. „ két 73 „ „
 a 37. „ két 98 „ „
 a 42. „ egy 72 „ „
 az 52. „ egy 22. „ „

1901-ik évben:

a 9. számban egy 45 petitsor magas
 a 16. „ „ 31 „ „
 a 18. „ „ 62 „ „
 a 27. rdk sz. „ „ 375 „ „
 a 41. „ „ 57 „ „
 a 49. „ „ 40 „ „

Összesen 11 számban tizenhárom 919 petitsor magas hirdetést, és fizetett nekünk ezért a község pénztára soronként átlagosan 52 fillérével számítva összesen 480 koronát, a miért a hivatkozott „Pesti Hirlap”-nál is 558 koronát kellett volna fizetnie.

Hol van itt részünkről a 4 vagy 5-szörös számítás?

Hogy lehet ezt az összeget józan észszel „hirdetések” czime alatt adott szubvenzionának mondani?

Hiszen a közoktatási kormány négy összesen 500 petitsor magas hirdetésért 400 kora. fizetett nekünk a saját jószántából, tehát csaknem annyit egy év alatt, mint a község két év alatt 919 petitsor magas hirdetésekért! S még se jutott senkinek eszébe ezért a „Közérdek”-et a közoktatási kormány szubvenzionált lapjának tartani.

Valóban, „ha a fentebbiek alapján még volna valaki, aki azt merné mondani, hogy a „Közérdek” által „hirdetés” czimén fölvetett pénzösszeg szubvenzió, akkor az vagy megátalkodott gonosz, vagy javíthatatlan bűnös, vagy ha job-

ban tetszik, idült butaságban szenvedő szerencsétlen ember”.

Igaz, az „Ellenzéki Ujság” az évi 240 korona elé azt a kifejezést tette, hogy „bebizonyíthatólag” ennyit vett föl a „Közérdek”. Ezzel valószínűleg azt a gyanút akarja a községben keiteni, hogy volt olyan összeg is, amit be nem bizonyíthatólag vett föl.

Ezt a gyanúsítást a leghatározottabban visszautasítjuk s egész férfias nyíltsággal kijelentjük, hogy a „Közérdek” be nem bizonyíthatólag egy fillért sem vett föl, ellenkezőleg még azt sem kapta meg, a mi a „Közérdek”-et, a szerkesztőjét s a „Közérdek” nyomda tulajdonosát jogosan megillette volna.

A községi előljáróság határozata értelmében például a községi nyomtatványokból a „Közérdek” nyomdáját 75 % illetné meg, a Salgó-féle nyomdát pedig 25 %.

A valóságban azonban úgy áll a dolog, hogy a Salgó-féle nyomda, a „Közérdek” nyomdájának megrövidítésével előnyben részesül s a folyó évnél s első hónapján belül 600 koronával többet vett föl a községi nyomtatványokért mint a „Közérdek” nyomdája!

Hogy miben rejlik ennek, az előljáróság határozatával ellenkező eljárásnak az oka, azt tudjuk, fejtegetni azonban ez idő szerint nem tartjuk szükségesnek, azt azonban bátran kérdezhettük, hogy ily tényekkel szemben, miért vádolják a „Közérdek”-et azzal, hogy a község buzaszemein táplálkozik?

Hiszen ilyen tényekkel szemben minden józan eszű ember belátja, hogy lapunk a „Közérdek” az előljáróság által nemcsak hogy jól nem tartatik, hanem ellenkezőleg minden más helyi lapnál mostohább elbánásban részesül.

A józan eszű ember be fogja továbbá látni azt is, hogy a község előljárósága akkor, a mikor azt az évi 240 koronát hirdetési díjak fejében a „Közérdek”-nek kiutaltványozta: nem gazdálkodott a polgárok pénzével könnyelműen s nem követett el semmiféle bűnt, mert **nemcsak előljárósági, hanem képviselőtestületi határozatok is léteznek, amelyeknek értelmében az előljáróság köteles a hirdetéseket, árlejtéseket, pályázatokat, stb. a helyi lapokban közzélelni**, sőt mi több, a tetszőbb hatóságok is utasítják számtalanszor az előljáróságot, hogy egyes rendeleteket és közérdekű közleményeket a helyi lapok útján adja a községnek tudtára.

Ha van a község előljáróságának bűne, akkor az csak az lehet, hogy évtizedek óta nem volt s ma sines bátorsága a képviselőtestület előtt kijelenteni azt, hogy: az ujbudai viszonyok között, az elégedetlen elemekkel, — az érdekek százfejtű hidrájával, — a ki nem elégíthető éhes ambíciók és aspirációkkal szemben igenis szüksége van, — a saját igazainak és eljárásának a

megindokolása, feltárása céljából — egy községi vagy előljárósági hivatalos lapra, a melynek költségei évenként a községi költségvetésbe illesztendők be.

Ujpesten sokkal kisebb városoknak és nagyközségeknek van hivatalos lapjuk s nemcsak ezeket fordítanak rá, hanem maga a polgárság zöme és az összes állami hivatalok kötelességüknek ismerik nemcsak erkölcsileg, hanem előfizetéseikkel, hirdetésekkel s egyéb hivatalos közleményekkel anyagilag is ezt a lapot támogatni.

És sehol az országban egyetlen ellenzéki lapnak sem jutott eszébe azt a hivatalos lapot, vagy annak szerkesztőjét és kiadóját sárral megdobálni, sértegetni. Ez a csunya divat csak Ujpesten szokás, csak Ujpesten uszítják a polgárságot a „Közérdekre” évi 240 K hirdetési díj felvételeért azzal a kiáltással, hogy: „Feszítsd meg!”

Ezzel a kiáltással szemben azonban akkor, a midőn az a községi szubvenzió valóságos szatirává hámozódott, egy kijelentést van jogunk tenni. Nevezetesen azt:

Hogy minek érzi magát a „Közérdek”, az a „Közérdek” dolga; hogy minek itéli meg más a „Közérdek”-et, az másnak a dolga, azonban nem kizárólagosan az „Ellenzéki Ujság”, hanem a nagyközönség, a mely hivatva van arra, hogy a „Közérdek” fölött ítéletet mondjon.

Brankovics György.

A községi képviselőtestület rendkívüli közgyűlése.

F. é. október hó 16-án.

A községi képviselők — valószínűleg a tárgysorozat néhány érdekes pontjánál fogva igen szép számban jelentek meg a község-ház dísztermében.

Napirend előtt a község főjegyzője bejelenté, hogy Mady Lajos k. képviselő önálló indítványt adott be, Beniczky Lajos alispán 25 éves szolgálati jubileumának megünneplése tárgyában, mely azonban a törvény értelmében a mai rendkívüli közgyűlésen nem tárgyalható s így azt: a képviselőtestület legközelebb egybehívandó rendes képviselői gyűlésen fogja tárgyalni.

1. Olvástatott a vallás- és közoktatási miniszterium rendelete a községi ovodák tárgyában, melynek értelmében az állam csak az ovónok fizetését és a dajkatartási általányt hajlandó viselni, míg a többi összes költségek, nevezetesen az állandó épületek beszerzése, fentartása, a dologi szükségletek fedezése és a nyugdíjjárulékok fizetése a községet terhelné.

Zsoldos János főjegyző előadja: hogy ha bár a miniszter rendelete a vagyontalan községet súlyosan megterheli, mégis javasolja, hogy a képviselőtestület az 5 állami ovoda felállítására érdekében hozza meg a kívánt érdemleges határozatot.

Wolfner Tivadar nem fogadhatja el az előadó javaslatát, mert a mellett, hogy a miniszteri leiratban foglalt utasítások mélyen sértik a község autonómiáját és törvényes rendelkezési jogát, a mai rossz ipari- és kereskedelmi viszonyok között, tisztán a polgároknak kivetett adóból fentartott község ez újabb terheket el nem viselheti. Belátja, hogy a községi ovodák létesítése és fentartása elsőrangú kulturális érdek, de a község ebbeli kötelességeit csakis erejéhez mérten teljesítheti, és ezt teljesítette is akkor, mikor ezen célra évenként közel 10.000 koronát, tehát többet áldoz, mint a mennyit a törvény szerint kivethető és ovodai célokra szolgáló 3%-os pótdadó kitenne. Az állandó ovodai épületek átlagos számítás szerint az öt ovodánál 100.000 koronával terhelné a községet, a mely a közelmúltban beszerzett 7 iskolai telek költségével már is anyagi erején felül áldozott s a további kiadásokat el nem viselheti. Indítványozza, hogy a miniszteri leirat ne vétessék tudomásul, hanem

tétessék a közoktatási miniszteriumhoz, a község anyagi viszonyainak teljes feltárásával, ismételt felterjesztés, hogy ezen állami ovodák felállításától tekintsen el a magas miniszterium annál is inkább, mert a községben létező 6 ovodával a község kötelezettségei a viszonyokhoz mérten eléggé teljesítve vannak.

A községi képviselőtestület Wolfner Tivadar indítványát egyhangúlag elfogadta s utasította az előljáróságot, hogy ily irányú előterjesztését a közoktatásügyi miniszterhez terjessze föl.

2. Olvástatott Pestvármegye rendelete a piacrendészeti szabályrendelet módosítása tárgyában, mely szerint nyilatkozni kell a községnek, az országos állat- és kirakóvásárokról, valamint a hetivásárokról és napi piacok kezdete és befejezése idejének meghatározására nézve. E tekintetben az előljáróság javasolja, hogy:

I. Az országos vásáron a) az állatvásárra felhajtás reggel 6—7-ig, az állatvásár kezdete 7 órakor, vége délután 2 órakor, b) a kirakóvásár kezdete reggel 8 órakor, vége délután 5 órakor.

II. Heti vásár és napi piac a) az állatvásár kezdete és vége éppen úgy mint az országos vásáron. Napi piacon állatvásár nincs. b) Kirakóvásár: úgy a heti vásáron, mint a napi piacon kezdete nyáron reggel 5. télen 6 órakor, vége köznapon délután 2 órakor, vasárnap és ünnepnapokon délelőtt 10 órakor.

Wolfner Tivadar hozzájárul a javaslatához, s szívével teszi a kikötői piac állapotát, a melyet nagy költség és utánjárással létesített a községi előljáróság s még is alig fordul ott meg vevő és elárúsító, miértis intézkedés teendő ezen dunai piac fellendítése érdekében.

Zsoldos János főjegyző szerint a környék háztulajdonosainak kellene társadalmi uton mozgalmat indítani ezen piac fellendítése érdekében.

A képviselőtestület elfogadta az előljáróság javaslatát azzal, hogy az állandó ételmiszer-elárúsítókra a heti vásár és napi piacok bezárásának határideje nem terjed ki. Egyben utasította az előljáróságot, hogy a dunai piac fellendítése és fellendítése érdekében, az érdekeltek környék bevonásával, saját legjobb belátása szerint járjon el.

3. Zsoldos János főjegyző előterjeszti, hogy a községi közmunka-költségvetés egyes ezimeinél tulkiadások merültek fel, nevezetesen az Atilla- és Benitzky-utca kikövezése többé került az előirányzott összegnél, továbbá a róm. kath. templomhoz vezető utat és környékét a váci megyés püspök érkezése előtt rendezni kellett: kéri a tulkiadások jóváhagyását.

Többek hozzászólása után a képviselőtestület a községben teljesített közmunkákból előállott tulkiadás fedezésére a jövő évi közmunka-költségvetést jelöli ki, a plébánia előtti tér rendezését és kövezési munkákat jóváhagyólag tudomásul veszi, s megállapítja, hogy jövőben az evang. templom előtti utca-rész, az István-tér déli oldala lesz kövezendő, az utóbb említett helynek rendezése azonban azon feltételhez köttetik, hogy a közbeszámoló időben kiépíttessék.

4. Olvástatott a vármegyei tanfelügyelő átirata az egyesült villamosági gyár környékén felállítandó iskolához szükséges telek beszerzése iránt.

Zsoldos János főjegyző előadja, hogy a kiküldött bizottság három ajánlatot szerzett be, és pedig:

1. Dorner Nándor és Steiner Lipót közös tulajdonosoktól a Rákóczy-utca 1611. hr. számú 380 □-ol nagyságu telekre nézve, □-olentként 30 koronáért.

2. Némethy Istvántól a Rákóczy-utcai 26. sz. 500 □ nagyságu telekre s házra 21.000 koronáért.

3. Fürst Gersontól a váci-ut 78. sz. a. fekvő 705 □-ol nagyságu telekre, □-olentként 30 koronáért.

A bizottság a két első ajánlatot figyelembe nem vette s miután Fürst Gerzonnal oly megállapodásra jutott, hogy ajánlatát 30 napig fentartja, nyílt pályázatot hirdetett, a melynek csak az lőn az eredménye, hogy Némethy István pótajánlatot adott be, mely szerint Rákóczy-utcai telkét az épület nélkül 18.000 koronáért hajlandó átengedni. Miután azonban ez a telek csak 500 □-ol s a vételár sok, a pótajánlat is mellőztetett s

a bizottság javasolja, hogy a Fürst Gerson 705 □-ol telke vétessék meg 21.000 koronáért s abból 500 □-ol hasítottassék ki az iskola céljára, a fennmaradó 205 □-ol pedig elkerítve, a község ingatlanaként kezeltesék. Az előljáróság a bizottság javaslatát magáévá tette, s a telek megvételét javasolja s kéri a képviselőtestületet, hogy határozatát névszerű szavazás útján hozza meg.

A névszerű szavazás elrendeltetvén a Fürst Gerson-féle teleknek megvétele mellett 20 képviselő igennel s 2 nemmel szavazott.

A bizottság illetőleg előljáróság javaslata tehát 18 szótöbbséggel elfogadott.

5. Balázs Ferenczné a vízműtelep közelében levő bódéjának eltávolításában beadott fellebbezése elutasított.

6. Lajler Ferenc panasz, sátrinak felállítására tárgyában, elutasított, mert nem engedhető meg az, hogy egyes elárúsítók a többiek rovására a jobb helyeket elfoglalják.

7. A községi választók névjegyzékének összeállítására a képviselőtestület Mady Lajos, Kárpáti József, Ladányi Zsigmond, Busfy István, Krapp Mihály képviselőket küldte ki.

8. Az ismeretlen helyre költözött és vagyontalanul elhalt közmunka-hátrálékosok tartozásait, a leirási jegyzékben foglaltak szerint 20.267 K 58 f közmunka-hátrálékot, a képviselőtestület, a közmunkabizottság véleményéhez képest, törölni rendelte.

9. A közmunka fizetésére kötelezettek kétszeresen kivetett s összesen 24 koronát kötevé — s a közmunka fizetésére nem kötelezettek kivetett, összesen 41 koronát kötevé közmunka-tartozást leírni rendelte.

10. Hatos Kálmán közmunka törleso iránti kérelme elutasított.

11. Juhász Pál fellebbezése a reá kivetett községi közmunka tárgyában elutasított.

12. Balog István panasz a reá kivetett közmunka tárgyában részint engedélyezett részint elutasított.

13. Özv. Lux Józsefné kérvénye közmunka törles tárgyában elutasított.

14. Palóczy Istvánné községi pótdadjának törleso elrendeltetett.

15. Sztrelko Antal és Gyula újpesti illetősége elismertetett.

16. Endler Jakab újpesti illetősége el nem ismertetett.

17. Sellinger Lipót és Adolf visszahonosítás céljából 10—40 K telepdíj lefizetése mellett a község kötelekibe felvételnek.

18. Jirusch János a község kötelekibe felvételnek.

19. Dr. Hédevári Soma önálló indítványa a temető jobb kihasználása tárgyában, műszaki számítások eszközölése s javaslat-tétel végett az előljáróságnak kiadatik.

20. Hunyadi Károly részére f. é. augusztus hó 1-től számítva 30 korona havi segély engedélyeztetik.

21. Polnik Ferenc és társainak kérelme, a Löwy-utca egy részének más elnevezetése iránt, a Löwy-utca a Palóczy-utczától a székes-főváros határáig „Uj” utczának nevezetnek el.

22. A Téli-utcai háztulajdonosok kérelme folytán a Téli-utca azon részének a esatornázása is engedélyeztetett, a mely az államvasuti műhelytelep esatornáján tul esik.

23. Karikás Lajosné ajánlata a községi vendéglő bérletére vonatkozólag mint idő előtti a napirendről levéttetik.

24. Tarján K. ajánlata a községi mérleg kibérlésére vonatkozólag el nem fogadatik.

25. A magyar általános takarékpénztár felcszólítása, a Roheim Náthán által átengedett 24.000 K kifizetése iránt, félre tetetett mindaddig, a míg a község s Roheim közötti pör el nem dől.

26. A Hazai Aszfaltipar r. t. kérelmének a vele megkötött vállalati szerződés 9. pontja 3. bekezdésének feloldása iránt, a képviselőtestület eleget nem tehet.

27. Meister Johanna kérvénye járda költség tartozásának elengedése iránt elutasított.

28. A napi díjasok részére a téli hónapokra fejenként 10 K drágasági havi pótlék engedélyeztetett.

29. Hepes Györgyné és Pajtás Sándorné szülésznői oklevele kihirdetett.

30. Mady Lajos községi képviselő jelentést tesz a fogyasztási adókezelés tárgyában kiküldött bizottság működéséről, mely a legközelebbi képviselőtestületi közgyűlés napi rendjére kitűzteni határozatott.

Ezzel a rendkívüli közgyűlés véget ért.

H I R E K.

— **A hős nyul** című kis kalandnak kimaradt a legérdekesebb része, a tanulságos vége. Az ostoba nyulacska ugyanis mielőtt hátat fordított volna a vadásznak azt mondá neki: „Édes vadászom, esufot üztél egy öreg nyulból, de megboesátom, mert olyan fiatal vagy. A világot azonban nagyon kevésbé ismered. Majd ha annak látod egyszer te is, aminek én: gyönyör és kín, gyöngye jólelkűség és sziklaszilárd gonoszság, tört szívek, rongyá fosztott lelkek orvénycénc, akkor nem üzöl majd esufot az öreg nyulakból, s bánkódva emlékezel majd arra a pillanatra, amelyben kigunyoltál engem. Az én vallásom tiltja a haragot s éppen ezért békében távozom!” A mese végét csak azért közöljük, hogy a fiatal vadászok vonják le belőle a tanulságot.

— **Beniczky Lajos alispán** közszolgálati 25 éves jubileumának érdekében indított mozgalom az egész vármegye közönségét foglalkoztatja. Az előkészítő munkálatok megtételére két bizottság működik. Az első a törvényhatósági bizottsági tagok bizottsága, melynek **Beniczky Ferencz** főispán elnöke alatt: **Harkányi Frigyes báró, Keglevich Gábor gróf, Teleky József gróf, Gajdary Géza, Wolfner Tivadar és Kemény Kálmán** a tagjai. A második a vármegyei tisztikar bizottsága, melynek **Fazekas Agoston** főjegyző elnöke alatt **Lángos Kálmán, Kemény Kálmán és Agaraszti Tivadar** a tagjai. A tisztviselői kar szeretete elismerése és ragaszkodása jeléül egy diszkardot, a törvényhatósági bizottság pedig egy művészi kivitelű impozáns díszdísz fog a jubileum emlékeül az alispánnak átnyújtani. Az emléktárgyakhoz nemcsak a bizottsági tagok s tisztviselők, hanem az egész vármegye közönsége hozzájárul.

— **Előkelő vendégek Ujpesten.** A dunamelléki evang. ref. egyházkerület **Darányi Ignác** földművelésügyi miniszter s főgondnok elnöklése mellett már egy hét óta folytatja közgyűlését Budapesten. Ezen egyházkerületi közgyűlésnek tagjai: **Ádám** András kuriai bíró, **Szilassy Aladár** közigazgatási bíró egyházkerületi tanácsbírók, továbbá **Petry Ellek** püspökhelyettes, teológiai igazgató, **Szilády Aron** kolosi lelkész egyházkerületi főjegyzője, **Kantra Kálmán** főszolgabíró egyházkerületi tanácsbíró, **Szabó Péter** bács megyei esperes, **Danyó Gábor** alsó-fehérmegyei esperes, **Ádám Kálmán** szolnokmegyei esperes, **Bodor Lajos** felső-baranyai esperes, **Békésy Sándor** alsó-baranyai esperes, **Démök Péter** vertesaljai esperes, **Konez Imre** felső-fehérmegyei esperes folyó hó 21-én látogatást tőnek Ujpesten, az egyházkerület legifjabb esperesénél **Mady Lajos**nál, aki régi magyar vendégszeretettel fogadta s mindgyárt ott is fogta őket egy kis parázsvaesorára, melynek következő volt a menü-je 1. Nyul- és halpástétom tartármártással. 2. Straszburgi boefstök madeira mártással. 3. Diósszeletkék. 4. Sorbet. 5) Liba- és csirkepecsenye, zöld saláta és befőttel. 6. Torták. 7. Parfait. 8. Gyümölcs. 9. Fekete kávé. Cognac. Fehér és- vörös borok. 10. Pezsgő. Az előkelő látogatók olyan kitűnően érezték magukat, hogy csak éjfélután vettek bucsut a szívelyes házigazdától és családjától.

— **Esküvő.** **Schulek Lajos** es. és kir. őrnagy a 32-ik gyalogezredben f. hó 18-án vezette oltárhoz **Baksay Malvin** kisasszonyt, **Baksay Sándor** ujbpesti áll. anyakönyvvezető és neje szül. **Valentiny Mária** kedves leányát.

— **Jubileum.** **Wagner Mánó** a rákospalotai nyilvános joggal felruházott gimnázium s polgári iskola tulajdonosa f. é. október hó 26-án ünneplő 25 éves pedagógiai jubileumát. Ez alkalomból barátai és tisztelői a jelzett napon díszebédet rendeznek a rákospalotai Parkvendéglőben. A teríték ára 3 korona. Résztvenni szándékozók **Hangonyi Pál** intézeti tanárnál jelentkezhetnek. **Wagner Mánó** nagy küzdelmekkel, de rendkívüli kitartással elsősorú s kitűnő magánintézeté alakította át a kezdetleges **Szabó-féle** intézetet s így egyrészt büszkén és a kötelesség teljesítés tudatával tekinthet vissza

negyedszados pedagógiai működésére, másrészt pedig megérdemli ugy a hazai tanügy élén állók mint a társadalmi osztályok osztatlan elismerését.

— **Az iparos-munkás előadások.** Az „Iparos-munkások képzésére alakult ujbpesti bizottság” az országos bizottság felhívására f. évi november hó 16-án d. u. 4 órakor kezd meg ismeretterjesztő előadásait a Colosseumban. Az e célra szóló jegyek november hó 8-ától minden nap este 7 és 8 óra között adatnak ki ingyen a Colosseumban.

— **A „Piros bugyelláris”** rendes körülmények között üres szokott lenni, az „Ujbpesti Munkásképző Egylet” „Piros bugyellárisa” azonban telt házzal esinált f. hó 19-én a Colosseumban s így az egylet XII. alakuló-ünnepélye sikerült, a mi ez alkalommal nem köznap frázis, hanem tény. A siker a vígjalmi bizottság, a színrendező s a „Piros bugyellárisában” közreműködők érdeme, kik közül **Biró Józsefné (Zsófi), Acsádi Teréz (Kender Julis), Leszk Gizella (Menezi), Leszk E-né (Suták Kata), Ferencz István (Török), Bella István (Csillag), Makkai László (Peták), Krumpholz Lajos, (Pennás), Gőcz Ferencz, (Hájas), Blum János (Közsa), pompás alakítást nyújtottak, és sok tapsot arattak. Az előadás után következő tánc reggelig tartott.**

— **Szerencse a szerencsétlenségben.** A jőnevű **L.** vendéglős nemrég eladta üzletét, hogy San-Franciscoban élő gyermekeihez költözzön. Körülbelül 66.000 koronával kelt utra. Ismerősei alig gondoltak már rá, mig nem itthon az a hír terjedt el róla, hogy **L.**-et Brémában, midőn az Amerika felé induló hajóba akart szállni, ügyes zsebmet-szők teljesen kifosztották. Ugyanezen idő-tájt **L.**-nek egy ifjúkori barátja egy hosszú panaszos levelet kapott, melyben **L.** igazolta a hírlapközlemény valóságát és arra kéri **O.** barátját, hogy jöjjön segítségül azonnal Brémába. A barát kötelék folytán **O.** azonnal odautazott. **S** ma, **O.** felesége, a következő meglepő levelet kapta férjétől: „Képzeld csak, hogy **L.**-nek a nagy pechéje mellett minő nagy a szerencséje! A gazemberek kilopták zsebéből a pénzzel telt tárczát és ezt kiürítve, eldöbték. A rendőrség megtalálta a tárczát és ebben nem talált egyebet, mint egy sorjegyet, melyet **L.** a **Török A.** és **Tsa.** bankháznál, Budapest, VI., **Teréz-körut 46/a.**, mely tudvalevőleg hazánkban a legnagyobb osztálysorsjáték-üzlet, vásárolt. Közben az osztálysorsjáték huzásai voltak s te emlékezel rá, hogy elutazásom előtt **Töröktől** huzási jegyzéket kértem. A mint **L.** sorsjegyet mutatta, anélkül, hogy bármire is gondoltam volna, megnézem a sorsolási jegyzéket és látom, hogy **L.** sorsjegyet nagy nyereséggel huzták ki. Képzheted, mennyire örült ennek **L.** barátom.”

— **A tatai szalon- és sajtolt (Briquette) szén** éppen olyan jó minőségű, de sokkal olcsóbb, mint a porosz-sziléziai kőszén, kapható a rákospalota-ujpesti pályaudvaron, a hol a magyar általános kőszénbánya r. t. raktárt rendezett be. Midőn a hazai r. t. lapunk mai számában közölt hirdetésére felhívjuk a közönség figyelmét, megjegyezzük, hogy a sajtolt szén fűtés és főzésre egyaránt használható s könnyű kezelésénél fogva rendkívül alkalmas és olcsó fűtő- és tüzelőanyag.

1273. végrh. sz. 1902.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujbpesti kir. járásbíró-ságnak 1902. évi V. 1071. végzése folytán **dr. Weisz Miksa** ügyvéd által képviselt **özv. Hönisch Ottóné** felperes részére **Jávorszky János és neje** alperes ellen 300 kor. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 631 kor. becsült ingóságokra az ujbpesti kir. járásbíró-ság V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna **Ujpesten, Attila-utca 5. szám alatti házban** leendő megtartása határidőül **1902. évi október hó 25. napján délutáni 4 órája** kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén beesáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujpesten, 1902-ik évi október hó 9. napján.

Kiss Gyula

kir. bírósági végrehajtó.

1318. végrh. sz. 1902.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujbpesti kir. járásbíró-ságnak 1901. évi V. 1718. sz. végzése folytán **dr. Cserba Dezső** ügyvéd által képviselt **Ujbpesti takarékpénztár** felperes részére **Jávorszky János és társai** alperesek ellen 430 kor. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 631 koronára becsült ingóságokra az ujbpesti kir. járásbíró-ság V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna **Ujpesten, Attila-utca 5-ik szám alatti** leendő megtartása határidőül **1902-ik évi november hó 5-ik napján délután 1/2 2 órája** kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén beesáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujpesten, 1902-ik évi október hó 20-ik napján.

Kiss Gyula

kir. bírósági végrehajtó.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a helybeli és vidéki b. közönséget, hogy a mai naptól fogva a **palota-ujpesti pályaudvar területén létesített raktárban**

Tatai szalon-szén és Briquette (sajtolt szén)

nagyban és kicsinybeni eladását megkezdtem, kívánatra házhoz szállítom.

Tisztelettel:

Raktárak:

Budapest—Józsefvárosi és Nyugoti pályaudvar.

MAGYAR ÁLTALÁNOS KŐSZÉN-BÁNYA R.-T.

Főclárusítója:

SUGÁR VILMOS.

Árverési hirdetmény kivenat.

Az újpesti kir. járásbíróság mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy **gróf Károlyi Sándor** budapesti lakos végrehajtá-tónak — **dr. Miklós Antal** újpesti ügyvéd ügygondnok által képviselt ismeretlen tar-tózkodásu **Reizner János és neje szül. Hendl Teréz** végrehajtást szenvedettek elleni 800 korona tőke s jár. er. végrehajtási ügyében a pestvidéki kir. törvényszék (az újpesti kir. járásbíróság) területén lévő **Újpesten a Tel-utczában 29. sz. a. fekvő az újpesti 1723. számú tkvi betétben A + I. sorsz. 2790/4. hrsz. a. foglalt Reizner János és neje szül. Hendl Teréz** nevéen álló ingatlanra 1200

korona ezennel megállapított közkiáltási ár-ban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1902. évi november hó 12. napján délelőtt 9 órakor Újpesten, új községház II. emelet, 59. ajtó alulírt kir. jbiróság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.**

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át vagyis 120 ko-ronát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az érvényben levő igazságügyminiszteri ren-deletben kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. § a értelmében a bánatpénz-nek a bíróságnál előleges elhelyezésétől ki-

állított szabályszerű elismervényt átszolgálatni. Újpesten, 1902. évi augusztus hó 14. Az újpesti kir. jbiróság mit tkvi hatóság.
Keserü kir. albiró.

**Francia tanfolyam
leányoknak
havi 4 korona.
Angol órák.
ÚJPESTEN.
József-utca 30., 1. em., ajtó 22.**



Kiváló szerencse

Török-nél.

Nagyon sokan szeren-
csések lettek általunk.

JEGYZÉKE az
55,000 nyereménynél.
Legnagyobb nyeremény a legveszélyesebb esetben:
1.000.000 korona.

Korona	Jutalom
1.000.000	1 jutalom
400.000	1 nyer. á.
200.000	1 " "
100.000	2 " "
90.000	1 " "
80.000	2 " "
70.000	1 " "
60.000	2 " "
50.000	1 " "
40.000	1 " "
30.000	3 " "
25.000	3 " "
20.000	3 " "
15.000	3 " "
10.000	36 " "
5.000	67 " "
3.000	3 " "
2.000	437 " "
1.000	803 " "
500	1528 " "
300	140 " "
200	34450 " "
170	4850 " "
130	4850 " "
100	100 " "
80	4850 " "
40	3850 " "
55,000 nyer. és jut. kor. összesen	14.459.000

Az összes nyeremények 5 hónap alatt kisorsoltatnak és készpénzben fizetendők.

Kilencz millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült vevőink.

Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysors-játékunk, mely nemsokára újból kezdetét veszi.

110,000 sorsjegy 55,000

PÉNZNYEREMÉNYVEL sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen **Tizennégy millió 459,000** koronát egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat **állami felügyelet** alatt áll.

Az I-ső osztály **eredeti sorsjegyeinek** tervszerű betétjei a kö-
vetkezők:

egy nyolczad (1/8) frt.	— 75	vagyis	1,50	korona
egy negyed (1/4) "	1,50	"	3.—	"
egy fél (1/2) "	3.—	"	6.—	"
egy egész (1) "	6.—	"	12.—	"

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy a **pénz beküldése** ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f. é. november hó 2-ig

bizalommal hozzánk küldeni

Török A. és Tarsa bankháza
Budapest.

Hazánk legnagyobb sorsjáték-üzlete.

Főrudánk osztálysorsjáték osztályai:

Főüzlet: VI. Teréz-körut 46 a.

Fiokok: 1. Váci-körut 4.

2. **Muzeum-körut 11.**

3. **Erzsébet-körut 54.**

Rendelőlevél levágandó.

Török A. és Tarsa bankháza Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget korona összegben {
utánvételezni kérem
postautalóánnyal küldöm
mellékelem bankjegyekben (bélyegekbén) } A nem tetsző törlendő.

Pontos cím: _____